Ponovna dinamična rast avtomobilske industrije ponuja odlične zaposlitvene priložnosti motiviranim in ambicioznim posameznikom. Družba Young & Restless je že tri desetletja najpopularnejši delodajalec na Irskem in med najbolj zaželenimi v Evropi. Ta ugled smo si pridobili, ker razumemo in se zavedamo pomembnosti vsakega zaposlenega posameznika. Želite postati član tima ob samostojnem vstopu na slovenski trg? Ali iščete nove delovne izzive? Mi iščemo sposobna in zavzeta sodelavca „start-up“ tima!

Asistent v trženju (m/ž)
Odgovorni boste za podporo pri razvoju in implementaciji trženjskih aktivnosti na slovenskem trgu v skladu z usmeritvami in standardi družbe Young & Restless. Skrbeli boste tako za izvajanje marketinških aktivnosti na nacionalnem kot tudi na lokalnem nivoju (v sodelovanju z zastopniško mrežo). Pri delu boste tesno sodelovali z matičnim podjetjem v Dublinu. Vsebinsko boste obvladovali zelo širok spekter aktivnosti kot so: ATL in BTL komunikacijo, CRM, organizacijo dogodkov, delavnic, aktivnosti raziskave trga, pojavnost na internetu, ipd.
K sodelovanju vabimo kandidate z univerzitetno izobrazbo ekonomske ali druge ustrezne smeri ter z izkušnjami na področju marketinga prestižnih blagovnih znamk. Pričakujemo visok nivo profesionalnosti, sposobnost prenašanja velikih delovnih obremenitev, poklicno zrelost in reprezentativnost. Prednost boste imeli kandidati z izkušnjami v avtomobilski panogi.

Samostojni sodelavec na področju finančnih storitev in tveganj (m/ž)
Odgovorni boste za koordiniranje področja upravljanja s tveganji, administracijo in kontroling vseh pomembnih finančnih procesov, ki se bodo odvijali v odnosu do zastopniške mreže, matičnega podjetja in večjih strank. Ocenjevali boste kreditno sposobnost zastopnikov za potrebe finančnega jamstva pri kreditiranju, razvijali nova orodja financiranja za partnerje in stranke ter skrbeli za finančna poročanja v skladu z internimi standardi. Generalnemu direktorju za Slovenijo boste nudili strokovno podporo pri dnevnih aktivnostih npr. zbiranje podatkov, izdelava finančnih analiz in poročil. Delovali boste tudi kot kontaktna oseba za vse pomembne večje kupce ter jim svetovali pri odločitvah o načinu financiranja nakupa.
K sodelovanju vabimo karizmatičnega in podjetnega sodelavca z univerzitetno  izobrazbo ekonomske smeri in poglobljenim razumevanjem področja financiranja storitev, kreditiranja, ocene tveganj in finančnega kontrolinga. Iščemo prodajno naravnano osebo, saj boste morali storitve uspešno plasirati v slovenski prostor. Pričakujemo natančnega, zanesljivega in samoiniciativnega kandidata z dobrim poznavanjem trga finančnih storitev.

Za obe delovni mesti se pričakuje odlično znanje angleščine, aktivno uporabo MS Office orodij in izkušnje pri delu v mednarodni sredini. Ste timsko pripadni in lojalni ter gojite iskreno željo po delu z ljudmi v dinamičnem okolju in specifični situaciji „start-upa“ novega tima družbe Young & Restless v Sloveniji. Ste samoiniciativni, zavzeti in pripravljeni na intenzivni delovnik in visoke obremenitve.

Ponujamo vam izziv v globalnem podjetju, ki namenja svojim zaposlenim izjemno osebno pozornost in visoka vlaganja v strokovni in karierni razvoj z mednarodnim dometom.

Visoko motivirane kandidatke in kandidate vljudno vabimo, da pošljete prijavo in življenjepis s priloženo fotografijo in obvezno navedbo delovnega mesta na katero se prijavljate najkasneje do 25.3.2011 na e-naslov našega partnerja za področje iskanja in izbora kadra: mojca.kriznar@hill-int.si
Vaše prijave bomo obravnavali zaupno! 

